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Як і природна вода, так і вода в громадському басейні містить 

мікробіологічні та хімічні речовини [1]. Завдяки чому експлуатація 

басейнів потребує проведення комплексу заходів з фільтрування та 

дезінфекції води [2]. Дезінфекція води необхідна для захисту від 

мікробних забруднень, яка призводить до утворення побічних 

продуктів (ППД) [1, 3], деякі з яких представляють небезпеку для 

здоров'я людини.  

Очищення води плавальних басейнів складний процес, перш за 

все тому, що у воді містяться різні типи забруднень [4]. Різні технічні 

прийоми та методи очищення води спрямовані на ефективність 

очищення води від різного типу забруднень та патогенної 

мікрофлори. Формування побічних продуктів дезінфекції може 

призводити до критичних наслідків впливу на здоров’я людини: деякі 

виявлені речовин у воді володіють мутагенністю та канцерогенністю і 

здатні викликати несприятливі репродуктивні ефекти.  

Наявність побічних продуктів дезінфекції у воді плавальних 

басейнів знаходить відображення в нормативних документах, 

національних регламентах європейських країн та рекомендаціях 

ВООЗ [5], які вказують на необхідність здійснення контролю за 

вмістом побічних сполук в оброблюваній воді, а також прийняття 

заходів по зниженню їх концентрації за рахунок альтернативних 

технологій дезінфекції [6].  

Громадські басейни зазвичай дезінфікують традиційними 

методами: фільтруванням, газоподібним хлором або гіпохлоритом 

натрію, а в домашніх басейнах зазвичай використовують 

хлорування [1]. 
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Крім традиційних процесів очищення води останнім часом 

використовують ультрафільтрацію та УФ-опромінення [7, 8] або 

комбінацію різних реагентних та безреагентних способів [2, 6].  

Метою нашого дослідження є розробка комбінованого способу 

знезараження води плавальних басейнів з використанням озону та 

ультрафіолетового випромінювання без використання хлорвмісних 

реагентів. 

При проведенні експериментальних робіт використано 

комбінований метод ультрафіолетового знезараження води з 

озонуванням. Контроль за дозою УФ-опромінювання здійснювали з 

використанням радіометра енергетичної освітленості «Тензор-31», 

виробництва НПВ «Тензор».  

Експериментальні роботи проводили в басейні об’ємом 100 м3 з 

використанням ламп, характеристика яких представлена в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Характеристики ламп 

Тип лампи 
Р, 

Вт 
І, мА U, В 

Енергетична 

освітленість, Вт/см2 

Кількість 

озону, г/год 

ZW80D19Y 80 1000 120 250-270 0,7-0,8 

 

Для очищення та дезінфекції води в плавальному басейні 

використаємо наступні етапи знезараження: установка для видалення 

крупних забруднень (грубе очищення); установка для видалення 

високодисперсних домішок (тонке очищення), що спричиняють 

мутність та колірність води; установки для бактерицидного 

знезараження води (інактивації мікроорганізмів), а також обладнання 

для підігрівання води і системи електронного керування.  

Обладнання для видалення крупних забруднень та 

високодисперсних частинок справляється із очищенням води від 

сторонніх включень, але не вирішує питання інактивації 

мікроорганізмів. Для вирішення цього питання використаємо 

комбінований метод знезараження: УФ-знезараження та озонування. 

При проведенні експериментальних робіт здійснювали контроль 

наступних параметрів: ступінь забруднення фільтрів грубої та тонкої 

очистки; рівень рН, температуру води, кількість відвідувачів.  

Для забезпечення 5-ти кратного обміну води за добу використана 

установка продуктивністю 16 м3/год. Установка складається з 4-х 

циліндричних однакових камер [9, 10] з внутрішнім діаметром 90 мм 

та довжиною 950 мм, в якій УФ-лампа в кварцовому чохлі 
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розташована по осі камери. Озон, що утворюється в повітряному 

просторі між лампою і стінками кварцового чохла, подається в воду 

за допомогою ежектора. Об’єм повітря, що проходить через камеру 

складає 220-240 л/годину. Доза опромінення води ≥ 25 Дж/м2 з 

додатковим озонуванням 0,1 г/м3 води. 

Вимірювання мікробіологічних параметрів води проводили в 

атестованій мікробіологічній лабораторії. Значення отриманих 

результатів бактеріологічних досліджень води в басейні зведені в 

таблиці 2. 

 

Таблиця 2 – Результати бактеріологічних досліджень води в басейні 

Найменування 

показника, 

КУО/см3 

Вимоги 

Результати дослідження 

Початкові 

дані води 

Експериментальні 

результати  

(після 2-х та 4-х 

днів) 

ЗМЧ при 370C Не більше 

100 

КУО/см3 

5 28 16 

Загальні коліформи  Відсутні Не виявлено 

Ентерококи та 

E.coli  

Відсутні Не виявлено 

 

Бактеріологічними дослідженнями води в басейні встановлено, 

що ультрафіолетове знезараження з озонуванням по загальному 

мікробіологічному числу КУО/см3 не перевищує 28 КУО/см3. При 

запропонованій комбінованій технології побічні продукції 

дезінфекції не виявлено, концентрація озону у воді не перевищує 

0,015 мг/л. 

Таким, чином для басейну об’ємом води 100 м3 бактеріологічна 

чистота води забезпечується установкою з продуктивністю 18 м3 за 

годину при опроміненості ≥ 25Дж/м2 та дозі озонування 0,1 г/м3. 
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